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2.2 Dezvoltarea reglementărilor de securitate nucleară 
 
 În cadrul procesului de armonizare a reglementărilor şi practicilor importante 
pentru securitatea nucleară, desfăşurat de ţările membre ale Asociaţiei Autorităţilor 
de Reglementare în Domeniul Nuclear din Europa de Vest (Western European 
Nuclear Regulator's Association – WENRA), CNCAN a continuat participarea la 
activităţile grupului de lucru la nivel de experţi pentru reactoarele nucleare de putere 
(Reactor Harmonization Working Group – RHWG), precum şi participarea în cadrul 
reuniunilor plenare. 
 
 Armonizarea reglementărilor naţionale cu nivelele de referinţă stabilite de 
WENRA este în concordanţă cu strategia CNCAN privind examinarea evoluţiilor din 
domeniul securităţii nucleare în cadrul Uniunii Europene. Începând cu anul 2007, 
DRN asigură secretariatul tehnic al grupului de lucru RHWG. Principalele activităţi 
desfăşurate de grupul RHWG în 2008 includ: 
 

 revizuirea nivelelor de referinţă pentru reactoarele de putere, pentru a ţine 
cont de comentariile primite din partea industriei precum şi a celor 
formulate de ţările membre UE care nu deţin centrale nuclearoelectrice; 

 
 stabilirea unui mecanism de monitorizare a progreselor înregistrare de 
ţările membre WENRA în revizuirea cerinţelor de reglementare în scopul 
implementării nivelelor de referinţă; 

 
 elaborarea de nivele de referinţă referitoare la sistemele de management 

integrat, în scopul alinierii la cele mai recente cerinţe şi recomandări ale 
AIEA pentru acest domeniu; 

 
 elaborarea unei propuneri pentru un nou mandat pentru RHWG, având ca 

obiectiv elaborarea unui studiu privind armonizarea cerinţelor de securitate 
nucleară pentru reactoarele avansate (de generaţia a III-a). 

 
 Participarea activă a reprezentanţilor CNCAN la întâlnirile de lucru ale grupului 
RHWG asigură actualizarea informaţiilor legate de evoluţia nivelelor de referinţă şi de 
posibilele interpretări ale acestora de către reprezentanţii industriei nucleare, aceste 
informaţii fiind utile în redactarea normelor CNCAN în domeniul securităţii nucleare şi 
în discuţiile cu titularii de autorizaţie.  
 

În cursul anului 2008 CNCAN a continuat procesul de elaborare şi revizuire a 
unor reglementări din domeniul său de activitate. 

 
 Norme privind punerea în funcţiune a CNE de tip CANDU (în curs de 

elaborare) 
 

 Norme privind clasificarea în clasa de securitate nucleară a sistemelor, 
structurilor, componentelor şi echipamentelor CNE. (în curs de elaborare) 

 
 Norme privind evaluările probabilistice de securitate nucleară pentru CNE 

(în curs de revizuire). 


